

南京中院与妇联昨召开发布会,明确表示未成年人监护权问题是今年工作的重点 伤害未成年人,家长可能失去监护权

19岁的杨某,未婚先孕,在宿舍厕所内产女。令人痛心的是,她在女儿还未睁开眼时,就下了狠手。最终,杨某因故意杀人罪,获刑4年6个月。昨天,南京中院召开未成年人及家事审判工作新闻发布会,公布了2014年南京未成年人相关案件的审理情况,同时法院和妇联均明确表示,未成年人监护权问题将是今年工作的重点,监护人侵犯未成年人权益,情节严重的将被剥夺监护权。
 现代快报记者 李绍富



漫画 俞晓翔

发布 性侵未成年人犯罪多发

据南京中院少年及家事审判庭庭长周侃介绍,2014年南京中院少年家事庭共受理各类案件771件,同比增长94.2%。南京基层法院少年家事庭共受理各类案件5297件,同比增长31.6%。从已审结的案件可看出,被害人为未成年人的案件,出现了以下一些特点。

以严重暴力手段伤害未成年人的案件时有发生,其中南京中院审理的蔡士林泼硫酸伤害小孩及郑东打死女儿案,影响特别恶劣。需要警惕的是,性侵害未成年

人的犯罪多发。去年南京基层法院少年家事庭共审结性侵未成年人案件34起,其中强奸罪23起,猥亵儿童罪12起。在23起强奸罪案中,被害人为14周岁以下幼女的有11起,占强奸罪总数的47.8%。在侵犯未成年人权益方面,还出现多起杀害婴儿犯罪。去年南京中院有3起类似案例,罪犯均为孩子的母亲,都是未婚产子导致的悲剧。

焦点

监护人伤害未成年人,监护权可能被剥夺

近日,最高法院公布了《关于依法处理监护人侵害未成年人权

益行为若干问题的意见》,监护人有人性侵害、暴力伤害未成年人等行为的,监护权将面临被剥夺。

去年,南京法院已经和民政、妇联、团委等部门多次协调、沟通,对于该意见在南京的具体落实情况进行部署,并确定未成年人监护权问题是法院今年工作的重点。今年开始,监护人侵犯未成年人权益,只要存在相关规定的情形,监护权或将被剥夺。

同时,南京中院建议,要加强对未成年人监护人的法制教育。父母应摒弃传统“棍棒教育”的理念,了解子女在不同成长阶段的身心发展特点,加强与子女的交流沟通,促进与子女的良性互动。

案例

1 以辅导功课为名性侵幼女,他获刑9年

2013年7月初,43岁的南京人赵某通过QQ搜索“附近的人”,发现了一个13岁的女孩,距离他300米。

“我本来是想了解一下她们这个年龄段小孩的心理,因为我女儿跟她差不多年纪”,赵某说,对方称是附近某中学的学生。之后的聊天中,赵某得知女孩对物理比较头疼,就以帮女孩辅导为名,把她喊到家里。

“她说姓刘,我问过她,她说刚上初二。”从2013年8月下旬某日开始约半个月的时间内,赵某三次在住处与刘某发生性关系。

后来,刘某母亲发现女儿不对劲,查看了QQ聊天记录,发现女儿跟赵某聊天内容不正常,便反复询问。真相暴露后,刘某母亲带她去派出所报警。

后来,赵某被抓。虽然从QQ记录上可以看出,刘某是自愿跟他发生性关系的。法院审理后认为,赵某在与刘某交往中,有充分的条件和能力认识到刘某可能是不满14周岁的幼女,但他却放任自己的行为,犯了强奸罪。最终,法院判处赵某有期徒刑九年。

2 厕所产下女婴,未婚妈妈竟下狠手……

来自陕西的杨某今年还未满20周岁。她本来是陕西一家火锅店的服务员,2013年被派到江宁谷里街道一家食品厂接受培训。当时还未满19岁的她,未婚先孕。不过,她将怀孕的事告诉男友后,男友就再也没联系她了。

2013年11月12日晚,杨某感觉腹部疼痛难忍,频繁上厕所。后来,在宿舍厕所内产下一女婴。杨某担心被人发现,竟然对孩子下了狠手。可怜的小家伙,根本没有反抗的力量,很快就没了气息。

后来,杨某趁同事都熟睡时,在确认自己刚生下的女儿已经死亡后,悄悄出了宿舍,将她丢在了公司的围墙边,之后又回到宿舍睡觉。

后来,公司的保洁员发现了女婴,并报了警。杨某被警方以涉嫌故意杀人罪刑拘。

不久前,南京中院开庭审理此案后,认定杨某故意杀害亲生女婴,不仅违背公序良俗和社会伦理,更触犯了刑法。最终,判处杨某有期徒刑4年6个月。(文中案件当事人均为化名)

引言

很多长期的耳鸣患者,耳内“嗡嗡”“滋滋”的声音不绝于耳。在这些“噪音”的折磨下,不少耳鸣患者出现了听力受损、神经衰弱等问题。多年的耳鸣到底能不能治,该怎么治?成为了众多耳鸣患者的心头病。本报现与南京仁品耳鼻喉专科医院合作,为各种疑难杂症的耳鸣患者提供针对性的治疗方案。

专家热线:025-89606899

耳鸣12年,治疗10天见效

——找准病因治耳鸣见效快

与普通疾病相比,耳鸣病因更加复杂多样,例如中耳炎、高血压、糖尿病等多种因素都可能成为耳鸣的诱因。然而很多患者在实际求诊中,往往在缺少专业检查、明确病因的这一关键环节的情况下,采取了盲目零散的治疗方式。这也是大多数耳鸣患者多次求医无果,甚至越治越糟的主要原因。

文/李鑫芳



孙高亮主任正在耐心地为患者讲解病情

耳鸣12年,听力严重下降

“在接诊中,我们发现很多耳鸣患者在治疗过程中,因检查技术落后、治疗方法单一等多种因素的影响,治疗效果并不理想”。南京仁品耳鼻喉专科医院耳鸣特色诊室的孙高亮主任向我们介绍。他在门诊中接触过很多这一类型的患者,胡大爷就是其中的典型。

“就像下水道管落水一样‘嘀嗒嘀嗒’的声音,一来吵得我睡不着,二来让我这心里是又急又烦。特别是最近几年,我还明显感觉到听力越来越差,经常要喊着和别人对话。”胡大爷说道。

62岁的胡大爷,有12年的耳鸣病史。据他介绍,过去治了很多次,有的医院,医生随便问两句就一直给他挂水,却没有啥效果;有的医院,提供中药疗法,汤汤水水喝了不少,病情起色不大,胃却因为长期喝中药出了毛病;还有的医院,干脆说耳鸣治不好,给他开点药,让他回家好好休息。

孙主任介绍,“胡大爷来我们医院时,他的听力下降非常明显,特别是右侧听力水平已经下降到70分贝。而且整个人的精神状态很差,加上耳鸣久治不愈,导致他信心受了打击,这也给治疗增加了难度”。

专业检查,精准锁定病因

在和胡大爷进行一对一的、30分钟以上的问诊之后,孙主任详细地掌握了他的病情。随后对他进行了鼻内窥镜、耳内窥镜检查,在清晰的视野下,排除了鼻部疾病迁延耳部的可能,并根据胡大爷耳内充血、耳膜破损的情况,确定了病灶集中在中耳部位;然后,根据丹麦电测听的检查报告显示,胡大爷的听力损失等级已达重度水平。

原来以前胡大爷因为耳朵进水,掏耳朵时不小心挖得太深,给耳膜造成了严重损伤。而当时他只是通过吃消炎药缓解疼痛,没想到不

久就耳鸣了。

“耳膜受到损伤后,没有进行及时的治疗,那么,耳部一直处于炎症状态下,很容易受到外界各种细菌的侵扰。比如平时感冒或者洗澡不注意耳朵再次进水的话,会形成二次感染,就是在多种因素作用下胡大爷才出现了耳鸣”,孙主任介绍。

在专业诊断和检查的基础上,孙主任确定了胡大爷的耳鸣是由外伤所致的鼓膜穿孔引起的。“像胡大爷这样治疗不对症,越治越严重的耳鸣患者我们遇到过很多,就是在盲目治疗的过程中错过了治疗时机。所以,耳鸣治疗前进行专业病因检查的步骤一定不能缺少”,孙主任指出。

专治耳鸣,特色疗法7+2

来到南京仁品耳鼻喉医院,针对胡大爷耳鸣病史长的主要治疗难点,专家为他设计了针对性较强的治疗方案,叫7+2立体复聪疗法。

“一方面,我们通过鼓膜修补手术,将患者受损的鼓膜进行了修复,消除了中耳炎症的根源;另一方面,我们运用以中医为主,联合使用国家专利技术汉草熏蒸、穴位注射,激活耳部神经,再采用通经活络耳穴按摩的方式,让药物直达病灶,促进

药物的吸收;同时,借助国际领先的红光微波理疗技术,提高耳部的供血供氧,使其耳部血液循环恢复到正常水平。目前,接受了为期10天一个疗程的专科特色疗法后,胡大爷的耳鸣症状已经有了明显好转”,孙主任介绍。

“7+2立体复聪疗法是我院在20多年的临床实践基础上,深入研究耳鸣诱因后推出的一项新技术。对于不同病因、症状和类型的耳鸣,都能够提供针对性的治疗方案。通过大量的临床案例验证,治疗的有效率高达84.7%”,孙主任总结。

相关链接

南京仁品耳鼻喉专科医院的耳鸣特色诊疗科室,集合了一批耳部疾病的尖端诊疗专家,该团队由14位诊疗经验超过30年的耳部专家团队组成。团队成员包括海归博士后、中医名家、国内专业医学大学教授,自耳鸣科室成立以来,该团队一直处于耳鸣治疗的一线岗位,对耳鸣的治疗进行了深入的研究并积累了丰富的经验。